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Εισαγωγικά

Σκοπός της εργασίας είναι η αντιμετώπιση του κτιρίου της Δημοτι-
κής Αγοράς στην Αθηένου, αλλά και της πλατείας που βρίσκεται σε 
άμεσο διάλογο με αυτή, ως ενιαίο πολεοδομικό σύνολο στο δήμο. 
Η Αγορά, κτισμένη κατά την περίοδο του μοντέρνου στην Κύπρο, αν 
και λειτούργησε από τα πρώτα χρόνια ύπαρξής της σε άμεση σχέση 
με την πλατεία, τα τελευταία χρόνια περιέπεσε σε παρακμή λόγω της 
τουρκικής εισβολής στο νησί, αλλά και της λειτουργίας σύγχρονων 
υπεραγορών. 
Λαμβάνοντας υπόψη τη σημασία του κτιρίου ιστορικά, πολεοδομικά 
και αρχιτεκτονικά, προτείνω την επανάχρησή του με εμπόριο τοπι-
κών προϊόντων του δήμου. Σκοπός είναι να τονωθεί η τοπική οικο-
νομία, να δημιουργηθούν καινούριες θέσεις εργασίας, να ενισχυθεί 
ο πρωτογενής τομέας και η σχέση παραγωγού - καταναλωτή, 
οδηγώντας στη μείωση των τιμών, την ενίσχυση της αγροτικής συ-
νείδησης, την προβολή της τοπικής παραγωγής και της κοινωνικής 
ενσωμάτωσης των κατοίκων. Για να ανακτήσει η περιοχή την έντα-
ση του παρελθόντος, συμπληρώνω χρήσεις ήπιας αναψυχής και 
πολιτισμού για κάθε ηλικία, όπως εστιατόριο σε άμεση σχέση με την 
αγορά και αίθουσα πολλαπλών χρήσεων που θα ανταποκρίνεται 
στις ανάγκες της κοινότητας. 
Παράλληλα, προτείνω την αναδιαμόρφωση του προαυλίου του 
ναού, σε άμεση πλέον επικοινωνία με την Αγορά, εμπλουτίζοντάς 
την με χώρους ανάπαυσης, παιχνιδιού και εκπαιδευτικών δραστη-
ριοτήτων, οι οποίες της προσδίδουν ταυτότητα και ζωντάνια καθ’ 
όλη τη διάρκεια της ημέρας. Βασικό σχεδιαστικό εργαλείο αποτελεί 
η φύτευση και το υδάτινο στοιχείο, που προσδίδουν ενδιαφέρουσες 
ποιότητες στο σύνολο.
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Η Αθηένου του σήμερα
πολιτισμικά και δημογραφικά στοιχεία
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εκκλησία Παναγίας Χρυσελεούσης [1]

δημαρχείο Αθηένου [2]

γυμνάσιο Αθηένου [3]

οικία π. Καλλίνικου [4]

παραδοσιακή οικία Πουγεράση [5]

παραδοσιακός αλευρόμυλος [6]
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